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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   20-05-2024   με   αριθμό   1795   Αναφορά   του   Βουλευτή 
 κ. Χ. ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/26804-γ’ από 13-06-2024 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 4244/ 10-04-2024 Ερώτησης του ιδίου, από κοινού, Βουλευτή, σας 
γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των 
αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των 
αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης 
όλων των περιοχών, εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της 
οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την 
ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Επισημαίνεται δε ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων και 
λοιπών μετακινήσεων τόσο του αστυνομικού προσωπικού, όσο και των ειδικών φρουρών 
ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005            
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της 
αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την 
εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. 

Υπό αυτό το πρίσμα, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης                 
του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις 
μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Ειδικότερα, για την 
ενίσχυση της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.), στο πλαίσιο των 
τακτικών μεταθέσεων του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν, συνολικά, -70- θέσεις 
αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών και -3- θέσεις ειδικών φρουρών. 

Επίσης, αναφέρεται ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του 
π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Θεσσαλονίκης 
και στους Διευθυντές  των  Διευθύνσεων  της  Γ.Α.Δ.Θ.  να  αποσπούν  το  προσωπικό  τους,  
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μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις υπηρεσιακές ανάγκες που προκύπτουν 
στην εκάστοτε Υπηρεσία. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες 
για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού τους προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και 
εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες, κάθε φορά, 
ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά 
αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα, εφόσον κρίνεται απαραίτητο, 
ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο 
πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Παράλληλα, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας 
τις αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες των αστυνομικών Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» 
(Αστυνομικά Τμήματα, Τμήματα Ασφάλειας, Τμήματα Τροχαίας κ.λπ.), επαναξιολογούν, 
συνεχώς, το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού και 
καταβάλλουν προσπάθειες προκειμένου, στο μέτρο του δυνατού, αυτές να ενισχύονται κατά 
προτεραιότητα. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα θιγόμενα στην εν θέματι Αναφορά ζητήματα, 
καθίσταται γνωστό ότι, κατά τον επαναπροσδιορισμό της επιχειρησιακής δράσης των 
Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, σύμφωνα με τις διαμορφωθείσες υπηρεσιακές και 
κοινωνικές ανάγκες στον τομέα της αστυνόμευσης, κατόπιν σχετικών συσκέψεων που 
πραγματοποιήθηκαν στο Αστυνομικό Μέγαρο Θεσσαλονίκης, παρουσία του Υπουργού 
Προστασίας του Πολίτη, των Διευθυντών των Διευθύνσεων δικαιοδοσίας της Γ.Α.Δ.Θ. και 
λοιπών αρμόδιων υπηρεσιακών παραγόντων, αποφασίστηκε ο νέος σχεδιασμός ασφάλειας για 
τις περιοχές ευθύνης της Γ.Α.Δ.Θ., με έμφαση στην ενίσχυση της εμφανούς αστυνόμευσης 
και πάντοτε με γνώμονα την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών. Στο πλαίσιο 
αυτό, προκρίθηκε ως επιτακτική η ανάγκη στελέχωσης των Ομάδων Πρόληψης και 
Καταστολής Εγκληματικότητας (Ο.Π.Κ.Ε.) της Υποδιεύθυνσης Ειδικών Επιχειρησιακών 
Δράσεων της Διεύθυνσης Ασφάλειας Θεσσαλονίκης από Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ., ώστε να 
αυξηθούν οι περιπολίες, τόσο με Ομάδες ήπιας αστυνόμευσης, όσο και με Ομάδες πρώτης 
γραμμής για την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι οι ως άνω μετακινήσεις πραγματοποιήθηκαν κατ’ 
εφαρμογή των προβλεπόμενων στο προαναφερόμενο κανονιστικό πλαίσιο, από το οποίο 
παρέχεται, ρητώς, στη Διοίκηση η δυνατότητα να μετακινεί το προσωπικό, εντός του αυτού 
τόπου, για λόγους εξυπηρέτησης επιτακτικού υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου 
συμφέροντος, συνιστάμενου εν προκειμένω στην ανάγκη ενίσχυσης της επιχειρησιακής 
λειτουργίας της Υποδιεύθυνσης Ειδικών Επιχειρησιακών Δράσεων της Διεύθυνσης Ασφάλειας 
Θεσσαλονίκης, με τη συγκρότηση επιπλέον Ο.Π.Κ.Ε., για την αύξηση των περιπολιών που 
δραστηριοποιούνται στην περιοχή εδαφικής αρμοδιότητας της Γ.Α.Δ.Θ., προς το σκοπό της 
διαμόρφωσης συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. 

Κατόπιν των προρρηθέντων, σημειώνεται ότι, για την κάλυψη υφιστάμενων 
υπηρεσιακών αναγκών τους, η Υποδιεύθυνση Ειδικών Επιχειρησιακών Δράσεων της 
Διεύθυνσης Ασφάλειας Θεσσαλονίκης, η Διεύθυνση Αστυνομικών Επιχειρήσεων Θεσσαλονίκης 
και η Διεύθυνση Αστυνομίας Θεσσαλονίκης ενισχύονται με αξιόλογο αριθμό αστυνομικού 
προσωπικού από έτερες Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) της χώρας και Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ. 
(ενδεικτικά, την 23-05-2024, ενισχύονταν, συνολικά, με -532- αστυνομικούς). Για δε την 
αντιμετώπιση έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών της Υποδιεύθυνσης Τροχαίας Θεσσαλονίκης, 
κατά τη διάρκεια υλοποίησης του έργου  του  υπερυψωμένου  αυτοκινητόδρομου  (Fly Over),  

 
- // - 



- 3 - 
 
αυτή ενισχύεται με σημαντικό αριθμό αστυνομικού προσωπικού, από έτερες Δ.Α. της χώρας, 
αλλά και από λοιπές Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ. και του Αρχηγείου που εδρεύουν στη 
Θεσσαλονίκη (ενδεικτικά, την 23-05-2024, ενισχυόταν, συνολικά, με -164- αστυνομικούς). 

Επιπλέον, στο πλαίσιο του προγραμματισμού για την κάλυψη εποχιακών αναγκών 
Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και λοιπών περιοχών τουριστικού 
ενδιαφέροντος, λήφθηκε μέριμνα για την ενίσχυση -μεταξύ άλλων- και της Διεύθυνσης 
Αστυνόμευσης Κρατικού Αερολιμένα Θεσσαλονίκης (Δ.Α.Κ.Α.Θ.), κατά την τουριστική 
περίοδο του τρέχοντος έτους. Διευκρινίζεται ότι, κατά την προρρηθείσα χρονική περίοδο, 
διατίθενται στις εν λόγω Υπηρεσίες και δόκιμοι Αστυφύλακες, για την πρακτική τους 
εκπαίδευση. Συγκεκριμένα, κατόπιν σχετικών διαταγών του Αρχηγείου, η Δ.Α.Κ.Α.Θ. 
ενισχύεται, από την 15-04-2024, με -3- αστυνομικούς, ενώ από την 08-05-2024, διατίθενται 
σε αυτή -109- δόκιμοι Αστυφύλακες. 

Παρέπεται δε να λεχθεί ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται, επίσης, ότι 
αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των 
Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι 
και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και γενικά με τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε 
Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής 
της, ενώ, παράλληλα, μελετώνται και αξιολογούνται και οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο 
από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το αστυνομικό 
προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση της ισονομίας 
και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης του προσωπικού. 

Πλέον των προρρηθέντων, αξίζει να σημειωθεί ότι, με γνώμονα την αναβάθμιση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη και το κοινωνικό σύνολο, εκδηλώνονται, κατά λόγο 
αρμοδιότητας, οι απαραίτητες ενέργειες για την ενίσχυση, αλλά και την ανανέωση,               
μεταξύ άλλων, του υλικοτεχνικού εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών, προκειμένου 
αυτές να εκπληρώνουν την αποστολή τους. Στην κατεύθυνση αυτή, οι αρμόδιες Υπηρεσίες 
του Αρχηγείου σχεδιάζουν και υλοποιούν προγράμματα για την προμήθεια υλικοτεχνικού 
εξοπλισμού (συμπεριλαμβανόμενου του ψηφιακού συστήματος επικοινωνίας, συστημάτων 
ακινητοποίησης οχημάτων κ.α.), μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών, προβαίνοντας, σε 
συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών 
και Επιτελικού Σχεδιασμού του Υπουργείου μας, στις απαραίτητες ενέργειες για την εξεύρεση 
των απαιτούμενων πιστώσεων, τόσο μέσω του τακτικού προϋπολογισμού, όσο και μέσω 
συγχρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 

Πέραν των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, 
αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλει το προσωπικό, κατά 
την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για την 
προστασία των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του και παρέχουν την απαραίτητη 
στήριξη, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του, κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό 
σύνολο, τρόπο. 
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Στο πλαίσιο αυτό, επισημαίνεται ότι το ένστολο προσωπικό της Ελληνικής 
Αστυνομίας υποβάλλεται σε τακτικό και έκτακτο ιατρικό έλεγχο -σχετικό με την κατά 
περίπτωση θέση εργασίας-, ενώ, παράλληλα, επιμορφώνεται αναφορικά με τα μέτρα που 
πρέπει να λαμβάνει για την προστασία της υγείας και την ασφάλειά του από κινδύνους που 
ενδέχεται να προκύψουν κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του, καθώς και για τη χρήση 
του εξοπλισμού που του διατίθεται για το σκοπό αυτό, ανάλογα με την Υπηρεσία του,     
κατά τα οριζόμενα στις διατάξεις των άρθρων 2 και 3 του π.δ/τος 45/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73). 
Σε ό,τι αφορά στον ιατρικό -κατά τις διατάξεις του προαναφερόμενου π.δ/τος- έλεγχο, 
αρμόδια για την εποπτεία, τον έλεγχο, τον καθορισμό και τον συντονισμό των σχετικών 
ενεργειών είναι η Διεύθυνση Υγειονομικού του Αρχηγείου.  

Ειδικότερα για το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Αναφορά ζήτημα, διευκρινίζεται 
ότι από την ως άνω Διεύθυνση και το ιατρικό προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας 
εφαρμόζεται το περιοδικό πρόγραμμα προληπτικών εξετάσεων και υγειονομικού ελέγχου, 
αναλόγως των θεσμοθετημένων και δυνητικά προλαμβανόμενων παθήσεων, ανά ηλικία και 
φύλο, που προβλέπεται από τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.), 
στον οποίο είναι ασφαλισμένα όλα τα στελέχη του Σώματος. 

Ως προς τις θιγόμενες αποζημιώσεις του αστυνομικού προσωπικού, αναφέρεται ότι, 
με τις διατάξεις του άρθρου 74 («Δαπάνες μετακίνησης αστυνομικού προσωπικού για κάλυψη 
έκτακτων και απρόβλεπτων αναγκών») του ν. 5108/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 65), όπως αυτό 
τροποποιήθηκε με το άρθρο 36 του ν. 5111/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 76) και συγκεκριμένα, με την 
παρ. 1Α αυτού, προβλέπεται ότι: «Το ποσό των εξόδων διανυκτέρευσης, για το σύνολο του 
αστυνομικού προσωπικού και των Ειδικών Φρουρών που αποσπώνται ή μετακινούνται 
προσωρινά, με απόφαση του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, προς ενίσχυση των 
Υπηρεσιών που υπάγονται στην κατά τόπο αρμοδιότητα των Γενικών Αστυνομικών 
Διευθύνσεων Αττικής και Θεσσαλονίκης αντίστοιχα, από την 1η.6.2024 έως και την 
31η.8.2024, καθώς και για το σύνολο του αστυνομικού προσωπικού και Ειδικών Φρουρών  
που  έχει  αποσπαστεί ή μετακινηθεί προσωρινά σύμφωνα με την παρ. 1 για το χρονικό 
διάστημα από την 1η.6.2024 έως και την 31η.8.2024, ορίζεται κατά ανώτατο όριο       
μηνιαίως σε χίλια τριακόσια πενήντα ευρώ (1.350) ευρώ, κατά παρέκκλιση του άρθρου 37 
του ν. 5079/2023». 

Καθίσταται δε γνωστό ότι πρόθεση του Υπουργείου μας είναι η προώθηση και η 
θετική αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών μας και 
προς τούτο, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη -στο βαθμό που οι εκάστοτε δημοσιονομικές 
συνθήκες το επιτρέπουν- για τη διασφάλιση της συνοχής του, την ανύψωση του ηθικού του, 
καθώς και την επίλυση των όποιων ανακυπτόντων δυσκολιών και προβλημάτων αυτού, 
διασφαλίζοντας την απρόσκοπτη άσκηση των καθηκόντων του, με στόχο την εξυπηρέτηση 
του υπηρεσιακού και του ευρύτερου δημοσίου συμφέροντος. 

Περαιτέρω, τονίζεται ότι η διαρκής και επικαιροποιημένη εκπαίδευση και επιμόρφωση 
του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας, σε γνωστικά αντικείμενα που άπτονται                     
των αρμοδιοτήτων του και ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες και απαιτήσεις, αποτελεί 
σημαντική προτεραιότητα μας. Προς το σκοπό αυτό, στελέχη των -ανά την επικράτεια- 
Υπηρεσιών παρακολουθούν εκπαιδευτικά προγράμματα και σεμινάρια επιμόρφωσης, στο 
πλαίσιο ενός ευρέος φάσματος διαλέξεων, εκπαιδεύσεων και μετεκπαιδεύσεων, για την 
απόκτηση και βελτίωση των γνώσεων, ικανοτήτων και δεξιοτήτων τους. Ενδεικτικά, γίνεται 
μνεία ότι, στις συντηρητικές εκπαιδεύσεις του προσωπικού του Σώματος  (μεταξύ  αυτών  και  
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προσωπικό των επιχειρησιακών Ομάδων), περιλαμβάνονται και θεματικές ενότητες, όπως οι 
πρώτες Βοήθειες στο πεδίο της Μάχης (Combat medic), η διάνοιξη - δημιουργία σημείων 
εισόδου, η γρήγορη και ασφαλής οδήγηση αυτοκινήτου και μοτοσυκλέτας, η χρήση ειδικών 
υπηρεσιακών μηχανημάτων και οχημάτων κ.α.. 

Τέλος, προς επίρρωση της βαρύνουσας σημασίας που αποδίδεται τόσο στην 
αναβάθμιση της εκπαίδευσης του ένστολου προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας, όσο και 
στην αναδιοργάνωση της δομής αυτής, υπογραμμίζεται ότι, με Απόφαση του Υπουργού 
Προστασίας του Πολίτη [υπ’ αριθ. 7017/7/246 από 06-03-2024 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1653)], 
συστάθηκε Ειδική Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή, με αντικείμενο την κατάρτιση σχετικού 
σχεδίου νόμου, οι εργασίες της οποίας βρίσκονται σε εξέλιξη. 
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